

## ІНФОРМАЦІЯ О ВСЕМИРНОЙ КОНФЕРЕНЦІЇ "РЕСПИРАТОРНІ ЗАБОЛЕВАННЯ В ОБЩЕЙ ВРАЧЕБНОЙ ПРАКТИКЕ"

С 7 по 9 июня с.г. в Амстердаме (Голландия) состоялась Всемирная конференция IPCRG 2002 года — "Респираторные заболевания в общей врачебной практике", совместно организованная IPCRG — "Международной группой респираторные заболевания в общей врачебной практике", Наблюдательным Советом врачей общей практики Голландии по бронхиальной астме и хроническим заболеваниям легких при поддержке Британской группы "Врачи общей практики и заболевания органов дыхания". В работе конференции приняли участие врачи общей практики и специалисты из 17 стран Европы (в том числе Украины), Австралии, Канады, Новой Зеландии и США. В составе украинской делегации, принимавшей участие в конференции: профессор Норейко Б.В. — зав. каф. пульмонологии и фтизиатрии Донецкого ГМУ, профессор Шальмин А.С. — зав. каф. пульмонологии и фтизиатрии Запорожского ГМУ, доктор Ходош Э.М. (г. Харьков) и доктор Мавродий В.М. (г. Одесса).

В рамках конференции значительное внимание было уделено проблеме хронических обструктивных заболеваний легких (ХОЗЛ). Особо важным была признана недостаточная диагностика ХОЗЛ на фоне значительной распространенности во всем мире. В многочисленных докладах рассматривались аспекты своеевременной диагностики ХОЗЛ, дифференциальной диагностики ХОЗЛ и других заболеваний органов дыхания (особенно бронхиальной астмы), лечения и управления ХОЗЛ врачами общей практики. Их роль в этих вопросах признана определяюще важной.

Исследования врачей Норвегии, Испании и Голландии показали крайнюю важность аккуратности/точности спирометрического исследования функции внешнего дыхания, интерпретации данных функцио-

нальных измерений (анализ кривой "Поток-Объем"), постановки правильного диагноза и назначения адекватного лечения.

Группа докладов была посвящена проблеме осознания пациентами с ХОЗЛ своего заболевания (повышенное внимание людей группы риска (длительный стаж курения в анамнезе, профессиональные вредности) к симптомам, свидетельствующим о наличии заболевания (кашель, одышка), отношение к курению, следование рекомендациям врача).

В рамках клинического симпозиума конференции "ХОЗЛ: лечение и мониторинг, современное понимание" отмечалась роль Глобальной Инициативы ВОЗ и Национального института легких, сердца и крови (США) по диагностике, лечению и профилактике Хронических Обструктивных Заболеваний Легких (ГОЛД), в принятии национальных рекомендаций по ХОЗЛ на основании общих принципов инициативы ГОЛД. Отмечалась, в частности, необходимость разработки и внедрения на международном и национальном уровне стандартных рекомендаций по правильной диагностике и адекватному лечению ХОЗЛ врачами общей практики.

По результатам работы конференции можно констатировать тот факт, что Украина занимает достойное среди стран Европы место в плане осознания проблемы, региональной организации ранней диагностики, адекватного лечения и управления ХОЗЛ.

Данная конференция, по словам Председателя IPCRG г-на Тиса ван дер Молена, станет ежегодным форумом, на котором врачи общей практики смогут обмениваться опытом, представлять результаты своих исследований и повышать свой профессиональный уровень.